

社区运动会“很温暖”

秦皇岛全民健身服务走心给力

□本报记者 宋云杰

2023年,作为河北省的试点,秦皇岛积极顺应群众全民健身需求,推动城区各个社区自主举办社区运动会,让群众身边的赛事活动丰富多彩,让老百姓心里感觉到温暖。

汇优势资源进社区

2023年,秦皇岛市提前谋划制定《秦皇岛市社区运动会实施方案》,明确“悦动秦皇 幸福社区”活动主题,成立市、县区、街道、社区四级社区运动会组委会,并将多部门力量有机整合,参与支持、提供保障。坚定走好“把健身活动办在群众身边、把美好生活留在群众身边”的群众工作路线,充分发挥街道、社区两级“大党建”治理优势和效能,依托党建联席会议和兼职委员制度,综合调动辖区内体育场、健身馆、运动器材等相关产业资源,将社区运动会办成社区党组织领办、多部门协办、全体居民共办的“群众家门口的运动会”,破除了举办社区运动会的“瓶颈”。

目前,该市已有7.1万名在职党员通过“双报到”平台下沉社区,配合1300余名社区工作者和6660名专兼职网格员参与做好各项筹办工作。联合驻秦高校东北大学秦皇岛分校,组建“小浪花”健身健康大学生志愿服务队,以学校113个团支部为单位组建113支志愿服务小队,7745名学生积极报名参加,每月不少于1次深入社区开展健身宣讲、运动指导、赛事组织、项目培训等方面体育志愿服务工作。

2023年,秦皇岛各县区举办1次以上社区运动会社区数量占全市社区总数的86.6%(186个社区中161个),按月形成社区运动会举办模式的社区占全市社区总数的56%(186个社区中104个)。同时,有部分行政村也受到相应启发,开展农村运动会。下一步,秦皇岛市将继续将社区运动会向全市186个社区和2267个行政村推广,形成按月举办的常态化开展模式。

带健身理念进社区

许多居民感慨,以前的社区运动会,比赛项目比较固定,“距离”普通老百姓有点远。这次秦皇岛坚持“城市体育抓社区”的工作思路,打破传统运动会以社区组队参加的传统模式,将办赛主体着眼于社区党组织,由广大社区自行组织社区层次的比赛,将参加人员扩展到所有社区居民,引导更多群众就近就便、常态参与形式多样、品类丰富的社区体育赛事活动。侧重社区“一老一小”群体,设置棋牌类、运动类、趣味类、操舞类等贴合老年人和青少年实际的趣味运动项目,满足不同人群参与需求的同时,让赛事活动更加接地气。甚至有些社区进一步降低“门槛儿”,决定社区运动会由社区居民自己办赛、自己参赛,社区只负责场地协调、寻找“赞助商”等。

同时,该市还积极打造社区运动促进健康服务中心,设立社区体育运动组织、社会体育指导站等基层健身组织,进一步完善“10分钟社区体育生活圈”,加快推进基层全民健身工作的规范化、体系化。按照每百人拥有1名社会体育指导员标准,从体育教师队伍、市老年

体协、市街舞协会、轮滑俱乐部等专业组织中择优遴选组建社区体育指导员队伍,有力提升社区运动会的安全性和专业性。目前,该市已累计召开社区(行政村)运动会340余场次,推动全民健身理念进社区,有力营造全社会参与体育运动的浓厚氛围。

助健身服务进社区

让老百姓进一步享受体育健身“福利”,满足人民群众多元化体育健身需求,是秦皇岛全民健身工作的出发点和落脚点。因此,该市以举办社区运动会为契机,积极推进全域网格建设。将社区运动会同党员志愿服务有机结合,依托北戴河区“福分”、海港区“文明积分制”等现有载体,将社区运动会志愿者和参与者的活动积分衔接至志愿服务积分管理激励系统,推动社会各界积极踊跃投身社区运动会和社区基层治理。坚持“社区运动会+”模式,指导社区党组织同步举办便民市集、宣讲课堂、睦邻文化等服务活动,形成了一系列有益探索。其中,北戴河区宁海道社区以“小巷总理月月谈”为依托,探讨社区运动会长效运行机制;西山街道英才社区以“群‘英’荟萃展风采·各显‘才’能情相守”为主题,在运动会中同时设置便民优惠“小集市”,丰富了社区居民的幸福感和获得感、荣誉感;山海关区南关街道团结路社区以“嗨!邻居·一起运动吧”为主题,将社区运动会纳入“邻里情·睦邻里”社区睦邻文化节系列活动,通过设置冰壶、踢毽子、快乐乒乓等多个趣味项目,吸引了百余名党员群众参与到比赛中来,有力增进了邻里感情和邻里互动。

热血铸就梦想 青春挥洒赛场

第26届中国大学生篮球联赛河北省基层赛收官

本报讯(记者 周强)1月13日,第26届中国大学生篮球联赛河北省基层赛在保定市第二重点业余体校篮球馆圆满收官。本次联赛有来自华北电力大学、中央司法警官学院、河北师范大学、河北工程大学、河北科技大学、河北科技工程职业技术大学等13所高校18支代表队参赛,比赛设置三个级别,本科高水平组(一级联赛)男子组和女子组,本科阳光组(二级联赛)男子组和女子组,本科阳光组(二级联赛)男子组和女子组,高职高专组(三级联赛)男子组和女子组。

在五天的比赛中,赛场精彩纷呈,各个队伍

你追我赶,比分数度胶着。年轻的大学生们激情飞扬,挥洒青春和汗水,将篮球运动的魅力发挥到极致,让现场观众时时欢声雷动。经过激烈角逐,本科高水平组(一级联赛)男子组和女子组冠军分别由河北工程大学和华北电力大学获得;本科阳光组(二级联赛)男子组和女子组冠军分别由中央司法警官学院和河北工程大学获得;高职高专组(三级联赛)男子组和女子组冠军均由河北科技工程职业技术大学斩获。他们将代表河北省参加3月份开始的第26届中国大学生篮球联赛全国总决赛。

做好保障工作 助力奥运备战

承德宽城蟠龙湖训练基地荣膺“国家赛艇队转训基地”称号

本报讯(记者 周强)近日,中国赛艇协会向河北省体育局发函,在河北宽城蟠龙湖挂牌设立中国赛艇协会国家赛艇队备战巴黎奥运会转训基地。

蟠龙湖水上运动训练基地位于宽城满族自治县椴罗台镇白台子村,水域面积达74平方公里,水上训练基地重点建设了艇库、体能训练房、运动员公寓、下水码头等基础设施,能够满足运动员体能和专项训练需求,为国家赛艇队

参加2023年世界赛艇锦标赛暨巴黎奥运会资格赛,营造了安全舒适的生活环境和完善的训练保障设施。国家赛艇队一举获得了5项奥运资格,并在第19届杭州亚运会上取得多项优异成绩。2024年国家赛艇队还将入驻蟠龙湖训练基地,进行巴黎奥运会前最后阶段的备战。市、县两级相关部门将会同省体育局全力做好保障工作,为国家队在巴黎奥运会取得优异成绩贡献力量。

石家庄正定:足球赛冬日激情上演

本报讯(记者 冯晶)近日,“和美太平庄杯”足球赛,在正定县子龙体育公园足球场举办。本次赛事可以称为正定足坛“全明星”赛,参赛双方是“太平龙印”队和“盛世龙印队”,队员在正定县12支足球队和广大足球爱好者中选出。一声哨响,比赛拉开序幕。加油声,呐喊声响彻赛场,球员们的激情点燃了全场观众的热情。最终,太平龙印队4:6不敌盛世龙印队。

邯郸:网球邀请赛热血挥拍

本报讯(记者 冯晶)近日,2024邯郸全民健身联赛“迎春杯”网球邀请赛在邯郸市8号网球俱乐部火热开赛。来自全省各地的500多名网球少年齐聚邯郸。本次比赛时间为期两天,参赛选手分为U8、U10、U14三个组别,各组别比赛第一阶段采用分组单循环赛,比赛第二阶段为单淘汰赛。赛场上,小小少年们活力满满,奔跑跳跃、抢球扣杀,伴随着有力地挥拍动作,网球在空中划出一道道优美弧线,现场比分接连交替上升,场面扣人心弦,精彩不断。

沧州沧县:武术进校园展少年风采

本报讯(记者 冯晶)日前,河北省沧州市沧县姚官屯吉庆学校举办“文武沧州·跃动狮城”基层赛事“五进”活动暨“武术进校园”成果展示,在检验武术教学训练成果的同时,挖掘传统武术精华,弘扬中华武术文化。本次活动分为团体展示和个人展示两个环节。在团体展示环节,学生们整齐划一、神采飞扬,集体展演扑步、弓步、冲拳、推掌、摆臂等武术基本动作。在个人展示环节,70余名学生分别展演劈挂拳、八极拳、燕青、弹腿等传统武术,学生们一招一式刚柔并济,尽显少年们的精气神。